
20/11/2025

У Љубљани обележена тридесетогодишњица 
деловања српских друштава

Свечана академија поводом тридесет година постојања и рада Савеза 
српских друштава Словеније обележена је на достојанствен начин у Центру 
културе „Шпански борци“ у Љубљани.

Академија је почела наступом женског црквеног хора Храма Светих Кирила и 
Методија у Љубљани, који је извео химне две државе, Словеније и Србије. 
Потом су госте поздравили организатори, а прелепим гласом публику је 
задивила Клара Ковачич из Културно-уметничког друштва Ново Место.

Присутнима, међу којима су били представници државног збора Републике 
Словеније, затим општине Љубљана, Српске православне цркве, Амбасаде 
Републике Србије у Словенији, представници културних друштава и личности 
из јавног и културног живота, обратио се Дејан Црнек, заменик 
градоначелника главног града Словеније.

„Наш циљ и јесте да живимо заједно и поштујемо различитости како каже 



наш градски слоган и зато вам желим топлу добродошлицу у нашем главном 
граду“, рекао је између осталог Црнек.

Амбасадор Републике Србије у Словенији господин Иво Војводић срдачно је 
поздравио како госте, тако и организаторе свечане академије: “Срби и 
Словенци деценијама деле пријатељство, поштовање и међусобно 
разумевање. Наша повезаност није само историјска, она је жива, савремена и 
окренута будућности.”

Протојереј Александар Обрадовић, архијерејски намесник љубљански, рекао 
је да 30 година рада није само један временски период већ сведочанство 
вредности, труда и љубави према своме народу, своме језику култури и вери.

Народни оркестар “Фрула мира” је наступима разгалио срце и душу 
присутних, а свечану атмосферу употпунили су женски црквени хор „Свети 
Георгије“, извођачи дела из завештања великог жупана српског Стефана 
Немање свом сину Светом Сави, народни гуслар Зоран Миловић, као и 
чланови многих српских културно-уметничких друштава у Словенији.

Том приликом додељена је плакета Српској православној цркви – Митрополији 
загребачко-љубљанској, коју је преузео протојереј Александар Обрадовић. 
Признања су додељена и заслужним појединцима, као и представницима 
српских културно-уметничких друштава који су несебично помагали да Савез 
српских друштава Словеније оствари напредак из дана у дан и са поносом 
дочекује будућност која је пред њима. У име свих који су примили награде и 
признања, организаторима се захвалио господин Златомир Бодирожа.

Колики је значај ове академије и добијање ове врсте признања сведочи и 
госпођа Дивна Обреновић из Културног друштва “Михајло Пупин” из 
Љубљане: “Ово признање много значи и за Друштво и за мене лично. Мислим 
да је култура нешто што траје и што нас спаја.”

“Одушевљен сам овим, поготово што сам био делегет на оснивачкој 
скупштини Савеза 1995. године и веома се радујем што се у рад Савеза 
укључује све већи број младих”, каже Митар Вујиновић- КД “Брдо” Крањ.

“Изузетно сам задовољан што смо искомбиновали искуство старијих и 
ентузијазам млађих да смо могли да направимо један програм који је за 
пример. Први пут смо удружили ансамбле, удружили певачке групе и надам 
се да ћемо ту традицију наставити и даље”, каже Милан Гламочанин, 
председник Савеза српских друштава Словеније.



У Савезу се већ припремају за наредни период, јер, како кажу, само упорност 
и рад доносе резултате.
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